

# 郑东新区大力开展河流治理 五湖八河五渠竞美 “水域靓城”实至名归

本报讯 记者日前从郑东新区水务局获悉,“一城美景半城湖”的东区水域建设步步推进——随着如意湖、龙湖、龙子湖、象湖等水域的建成蓄水,郑东新区水域面积已达14平方公里,到2020年,将全面建成“五湖八河五渠”为主体的城乡生态水系,各大湖水系将会连为一体,五湖辉映,郑东新区“水域靓城”可谓实至名归。偌大的水域,管理是一个浩大的工程,郑东新区多年来一直在探索水域管理的科学方法。今年,为进一步推进郑东新区河长制工作,保护河湖渠沟等水生态环境,开展了河流清洁行动和专项联合执法检查活动。郑东新区多部门联动、共同协作,针对沿河河道

排污问题、违章建筑、河道水域环境展开治理,现在的郑东新区水绿天蓝,更加靓丽。

据了解,郑东新区河流清洁行动和专项联合执法检查活动开展以来,郑东新区水务局联合建设环保局、市政园林局及各村(镇)办事处对沿河雨水口排污情况进行排查,查找污染源。截至目前,排查封堵污水管网乱入雨水管涵26处,对占用滨河的公共设施进行查处,共拆除违章建筑8处,约170平方米。

为实现河流“三清一净”和“四无”的治理目标,郑东新区水务局针对不同区域、不同问题,因地制宜制订整治方案,对龙湖、运河、魏河等水域水草进行清理。

目前已清理河道水草38万平方米,对2.6公里的行洪河道进行清淤疏浚,清淤量约5.8万立方米。

对侵占河道、非法采砂等突出问题,郑东新区重拳出击,由农工办牵头,杨桥办事处先后出动挖掘机、铲车、山推等机械设备20台,24小时不间断作业,对砂场进行平整,出动运输车辆1000余车次,对存砂进行外运。目前,采砂管道已全部拆除,运砂船只全部清出河道,5家砂场共计33万立方米的砂堆全部清理完毕,撒草籽195亩,现已恢复湿地生态环境。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 闫可可 徐华远

## 金光路办事处举办道德讲堂活动



本报讯 11月13日,金光路办事处开展了以“爱岗敬业”为主题的道德讲堂活动,全体机关干部参加。

此次道德讲堂活动共包含歌咏传唱、看短片、诵经典、谈感悟、作点评、送吉祥6个环节。通过观看“城管的一天”、聆听城管办今年以来工作总结,让我们看到城管工作者每天奔波在辖区大街小巷,维护市容秩序;让我们感受到城管工作者立足本职、兢兢业业的扎实作风,辖区在他们的悉心呵护下变得美丽整洁。

活动最后,办事处有关负责人为城管工作者代表送上了一份份小礼物,并希望他们再接再厉,工作再上新台阶。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 王慧杰 文/图

# 如意湖办事处联合省直三院开展义诊 “白衣天使”来了,联盟新城居民好开心

本报讯 11月16日,如意湖办事处联合河南省直第三人民医院在联盟新城社区开展“践行十九大 联盟在行动”大型义诊活动。记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 王洁茹 文/图



8点刚过,居民纷至沓来,医务人员迅速忙活起来,有的帮居民测心电图、做彩超,有的给居民测血糖、量血压,有的帮助居民做直肠癌筛查,还有神经内科、内分泌科、眼科、中医科等专家亲临现场,给每一位前来咨询的居民做详细解答和检查,确保来访的居民都能享受到专业的健康服务。

“有你们这些医生、社区工作者真是好,以前大老远跑医院做检查,现在在家门口就能检查身体,真方便啊。”一位居民一边量血压,一边和身边的工作人员说道。“真的是啊,每次你们对我们嘘寒问暖的,感觉跟自己孩子一样,让人打心里喜欢。”一位老人立马开心地附和道。在一旁忙碌的工作人员笑着说:“阿姨,这是我们应该做的,看大家开心,我们也开心!”

## 让我们与好书同行!

商都路办事处举办社区朗读者活动

本报讯 “我深深地爱着我的祖国,怦怦的心脏跳动着五千年的脉搏”“亲爱的老年朋友,不要落寞,不要烦恼”“一起为了共产主义壮丽的事业,一切为了夺取革命斗争的胜利”……11月15日下午,商都路办事处在体育公园党群服务中心举办社区朗读者活动,旨在进一步推进全民阅读工作,践行“我读书、我快乐、我分享”的理念。

此次活动以央视热门节目《朗读者》

为原型,社区居民和志愿者们纷纷上台朗诵、介绍自己喜爱的图书,让辖区更多的人体会到阅读的快乐。《我的祖国》《老有老的骄傲》《刑场上的婚礼》《我们是声音的行者》……温馨悦耳的朗读,令在场的观众沉浸在阅读的快乐中,现场掌声雷动、氛围浓烈。

现场工作人员介绍,读书能陶冶人的情操,让生活 and 人生变得更加充实,搭建社区朗读者活动平台,让大家相互交流、



学习,共话读书的乐趣,进而营造浓郁的社区文化氛围。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 杨恩慈 文/图

## “平安建设到我家 幸福安全你我他”

龙湖办事处开展平安建设宣传活动

本报讯 11月14日上午,龙湖办事处在龙兴嘉苑安置区二号院开展以“平安建设到我家 幸福安全你我他”为主题的宣传活动。

活动通过设立咨询台、摆放宣传板面等,向辖区居民普及防火、防盗、防诈骗等

方面的知识,并告知大家2017年度全省公众安全感满意度电话测评活动即将开始,需要大家积极接听测评电话并应答。

本次活动共发放宣传材料500余份,摆放宣传板面4块,发放抽纸100余盒、纸杯200余个,接受现场群众平安建设咨询

50余次,并在郑大一附院郑东院区、龙翔中学、龙翔小学和辖区各项目工地等张贴《致市民朋友的一封信》300余份,发放《致全区市民朋友的一封信》5000余份。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 张锐

## 微型消防站 落户郑州公交四公司



本报讯 近日,郑州公交四公司在明理路公交场站、商都路公交场站、纬五路公交场站等6个场站设立微型消防站。微型消防服务站的建立,将开启公交“灭火、巡查、宣传、服务咨询”网格化工作新模式。

微型消防站的建立将着力提高公交的自查自改、自防自救能力,建设成为“有人员、有器材、有战斗力”的微型消防站。该消防站集场站、公交线路巡逻、防火、灭火和处置突发事件等多种职能于一体。主要配备了灭火防护服、干粉灭火器、消防水带、应急逃生绳、消防胶鞋、警戒线、喊话器等灭火器材。该消防站由公交车长中的退伍军人、后勤人员等热心人士担任微型消防站专兼职队员,实现第一时间掌握灾情、第一时间控制灾情,最大限度降低和减少人民生命财产损失。

记者 王阳 实习记者 钱凯悦 通讯员 张雨楠 文/图